

## 市政项目成儿戏谁来担责?

甬上辣评

总投资高达2.9亿元人民币,从修建到运行就一直争议缠身的世界最大机械钟塔——赣州“和谐钟塔”主题公园项目宣告停建。28日,江西省赣州市政府官方网站刊登上述消息。(4月29日《南方都市报》)

随着一则简短官方消息的公布,意味着这座当年号称是“世界上最大机械钟塔”的“和谐钟塔”主题公园项目走向夭折。而从兴建到宣布停建,这个投资高达2.9亿元,仅仅一个钟塔就耗资超过2000万元的市政项目,其最终寿命不过短短4年时间。实际上,这个当初在官方嘴里可以提升城市品味,造福赣州百姓的所谓“民心工程”,从一开始就不得民心,反而是质疑不断,争议缠身,但这并没有阻碍项目的开工和建设。

这可不是小孩子搭积木,过家家,这是动辄投资数亿元人民币的市政工程,当初说建就建,现在说停就停,完全沦为儿戏,由此带来的巨大经济损失和资源浪费,以及产生的各种负面影响,该谁来负责?尤为令人想不通的是,当项目尚处在规划阶段,就迎来公

众如潮质疑的时候,政府和项目投资方曾专门召开新闻发布会予以“澄清”,号称该项目先后两次向全体市民征集民意,并且得到了包括城市规划、建筑、园林、博物等方面数十位专家的一致肯定。

结果现在呢?政府完全换了一套说辞,成了“项目建成投入运营以来,游览观光的人员少,未达到预期的经济效益和社会效益……”同时赣州又是后发展、欠发达地区,要把有限的资金用到民生项目上,所以停建该项目。如果当初该项目的决策是错误的,现在停建就是对错误的纠正,这没有什么不妥,问题是当初的错误决策是如何做出来的?当地政府能否把两次征求民意的过程、结果都如实公布出来,同时也把那些专家学者论证的依据公布出来?当地政府

一张嘴两张皮,咋说咋有理,但为此投入的却是几个亿的真金白银啊,即便不是直接动用财政资金,但是项目投资方作为国有企业,所花费的不同样还是“大家的钱”吗?

由此可见,所谓征求民意,所谓专家学者的论证,或许不过是对该项目合理性的一种粉饰与点缀,甚至成了忽悠百姓的道具。但是现实或者说市场是忽悠不了的,最终用“门前冷落车马稀”给这个项目画上了一个句号,也狠狠打了当初官方发布会一个耳光。

现在的一个问题是,这个投资高达数亿元的项目面临夭折,由此带来的损失该由谁来负责?那些当初参与论证的专家学者,是不是也要承担一定的责任?如果这些问题没有一个明确交代,类似的闹剧或许会再次上演。

苑广阔



志明有话讲

白哲、鲜嫩的莲藕可能是被美容过的!记者调查发现,莲藕市场有个几乎公开的秘密:用柠檬酸美白莲藕,且很多商贩对这种食品添加剂是毫无限制地“涂撒”。据资料显示,长期食用含柠檬酸食品或致低钙血症。

(4月29日《温州日报》)

点评:谢谢这些食品行业的“创新者”,你们锻炼了我们的身体,让我们的抵抗力大大增强;磨练了我们的意志,让我们面对类似食物变得淡定;巩固了我们的所学,让我们尘封在记忆里的元素周期表逐渐清晰;广博了我们的见闻,让我们对化学知识有了深入了解。谢谢。

27日,一组泉州黄金新娘妆图在微博上火了。图片中,“泉州新娘们”戴着“重金”,显得“大富大贵”,引来任志强等“大V”炮轰,任志强转发甚至称“直接埋了吧”,此言一出,引发泉州网友强烈不满。

(4月29日《东南早报》)

点评:任总这事干得不地道,姑娘结婚,你却哭丧,在哪儿也不受人待见。再说人没偷没抢,依着习俗欢庆,招谁惹谁了?人有审美不同,这挺正常,就算看到自己见不惯的现象,也犯不着连骂带咒,笑笑也就罢了。

幼儿园小班21名儿童,均被一名女老师不同程度地殴打、恐吓,经调查,该老师常将孩子叫到监视死角踢打。4月28日,10多名家长拿着孩子的伤情诊断书,聚集在位于北京市朝阳区清苑路的幼儿园讨要说法。朝阳区警方已将该老师带走调查。(4月29日《新京报》)

点评:没有金刚钻,就别揽瓷器活,不喜欢孩子,就别当幼儿园的老师。三百六十行,行行可以挣工资,何必这么为难自己,祸害别人。

被落马贪官的忏悔之音笼罩,实时观看贪腐官员的狱中生活……一年来,已有5万多名党员干部来到“广东省反腐倡廉教育基地”接受教育,接受心灵洗礼。

(4月29日《羊城晚报》)

点评:许多情侣在电影院看爱情片时,都暗暗发誓从此要好好爱,但出了门,就可能因为去哪儿吃夜宵而吵架。但愿这些官员接受心灵洗礼后,可以免俗。

来稿请投邮箱 wj1@cnbn.com.cn

街谈巷议

## “一诺亲猪”有笑点有效果

4月28日早晨,当着全校4000多名师生的面,湖北咸宁实验小学副校长洪耀明在升旗仪式结束后,俯下身去,结结实实地亲吻了一头小猪,引发台下一片欢笑。一个多月前,洪耀明曾当众许诺:只要学生养成良好卫生习惯,不乱扔垃圾,就在一个月后的升旗仪式上当众亲吻一头小猪。

(今日《东南商报》05版)

还记得当年姚明初入NBA时,“大嘴”巴克利声称,只要姚明在当赛季的任何一场比赛里砍下19分以上,他将亲吻一起解说比赛同伴史密斯的屁股。没想到,小巨人很快就在一场比赛中轰下30分。史密斯同学不愿意当众露出自己的屁股,牵来一头驴作为替代品,巴克利最后当着电视观众的面,亲

吻了驴屁股。

原以为这些另类的搞怪只有异邦人士才能做得出来,没想到如今在被各类规矩包裹的中国学校也上演了类似一幕。一校之长,虽然是副的,也是为人师长,为人领导者,当着那么多学生和同事的面,跟一头小猪如此亲密接触,就不怕丢了面子,毁了形象?

这是我等俗人的看法,人家洪副校长是这么想的:其一,当众亲猪的举动不是为哗众取宠,刻意搞怪,而是为兑现此前的承诺,还有什么比这更生动,更直观的诚信教育课?其二,此举也不是心血来潮,头脑发热,因为此前参加培训,就有国外老师为调动学生学习热情与猪接吻的先例,并且被证明笑点和效果都不错。

事实也证明,洪耀明副校长作出亲吻小猪的承诺后,学生的卫生习惯确实得到了提高,他兑现诺言的举动也赢得了学生的掌声。这就够了,将一件本来很严肃的事情,通过这种轻松活泼的方式加以解决,作为旁观者和过来人,我个人对这种“另类”教育方式单手点赞,双手鼓掌。

长期以来,我们的学校,我们的老师,我们的整个教育方式,走得都是一种严肃、正统的路子。什么“八不准”、“十不准”,又是严令,又是禁止的,搞得校园内的空气高度紧张,呼吸困难。从严治校没错,也不能说这些霹雳手段没有效果,但总让人感到压抑。如果能换一种方式,就像这个副校长“一诺亲猪”,既没有将事情搞得那么硝烟四起,又解决了问题,何乐而不为呢?

于静

## 招 标 公 告

东南商报社广告部按照宁波日报报业集团宁报[2009]48号文的规定,对2014年6月1日~2015年5月31日分类广告代理公司进行公开招标。

## 1. 招标服务名称:

序号	代理行业	具体细目	代理期限
1	分类广告	包括:分类广告(不涉及教育、房地产、汽车、药品、保健品、家电、IT、手机、通讯、大型商业卖场等行业)	2014年6月1日~2015年5月31日。合同到期后,集团同意商报继续实行分类行业代理制,广告市场份额没有明显下跌,并无重大违约违规的代理公司可优先续签合同,反之,则中止合同。

## 2. 对投标人的资格要求:

- 1) 凡符合《广告法》规定,工商行政管理部门注册核准,允许从事媒体广告投放业务并满足招标文件规定的资格条件广告经营单位;
- 2) 具有一定经济实力,注册资金不少于30万元(含30万元);
- 3) 具有一定的广告策划能力和经验;

- 4) 具有平面媒体经营经历;
- 5) 不得在同城其他同类媒体进行同行业独家代理。

## 3. 报名并领取标书时须提供下列证明文件

- 1) 企业简介,包括单位名称、成立时间、法定代表人名称、住所、办公地址、联系方式、注册资本、股东结构等;
- 2) 通过年检的企业营业执照和税务登记证(提交复印件加盖公章,原件备查)。符合报名条件的投标单位可在获通知后,提交企业法定代表人签署的投标确认书(原件),领取招标文件。

## 4. 报名时间和地点

- 1) 报名时间:即日起至5月16日 9:30至11:00,14:30至16:30
- 2) 报名地点:宁波市灵桥路768号东南商报广告部办公室
- 3) 联系人:尤小姐 0574-87682291 13957498385

## 5. 其他事项

- 1) 本招标公告不详之处解释权归招标人,东南商报广告部负责解释。
- 2) 本招标公告与最终签订的广告代理合同有冲突之处,以广告代理合同的约定为准。

东南商报广告部  
2014年4月30日